



黎巴嫩通信设备爆炸
已致37人死亡 / 2931人受伤

黎巴嫩真主党领导人： 以越过红线 等同宣战



- ▲ 9月18日，在黎巴嫩贝鲁特的通信设备爆炸遇难者葬礼上，一名真主党成员手中的对讲机卸下电池。 新华社发
- ▲ 这张9月18日在黎巴嫩巴勒贝克拍摄的照片显示的是通信设备爆炸损毁的摩托车。 新华社发

黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉19日发表讲话说，以色列引爆数千个通信设备试图杀死数千名黎巴嫩人，这越过了所有红线，等同于宣战。以色列军方19日发表声明说，以军战机过去一晚空袭了黎南部多个地区隶属于真主党的设施。以防长加兰特说，以色列已开启与黎巴嫩真主党作战的“新阶段”。

纳斯鲁拉在讲话中还表示，以色列停止对加沙的“侵略”之前，真主党不会停止战斗。纳斯鲁拉讲话时，疑似以色列战机飞过贝鲁特上空制造音爆，致使贝鲁特出现数声巨响。

当天早些时候，黎巴嫩公共卫生部

长菲拉斯·阿卜亚德在新闻发布会上说，17日和18日发生在黎巴嫩的通信设备爆炸事件已造成37人死亡、2931人受伤。根据最新公布的数据，17日的爆炸造成12人死亡、2323人受伤；18日的爆炸造成25人死亡、608人受伤。

黎巴嫩民航局19日发布通告，要求所有在贝鲁特拉菲克·哈里里国际机场运营的航空公司禁止在飞机上运输传呼机或对讲机设备。

据以色列媒体报道，以军19日发表声明说，以空军战机过去一晚空袭了黎巴嫩南部多个地区隶属于真主党的基础设施及武器储存场所。以军总参谋长哈莱

维批准了以军在北方战线作战的计划。

以色列国防部长加兰特18日在以色列北部一处军事基地说，以色列已开启与黎巴嫩真主党作战的“新阶段”，这一阶段的目标是“让北部疏散居民安全回家”。加兰特称，以军正重新分配作战资源，将部队向北方转移。

以色列国防军19日傍晚发表声明说，两名以军士兵在黎巴嫩边境遭黎巴嫩真主党袭击身亡。

《纽约时报》19日援引多名匿名美国现任和前任国防及情报官员消息报道称，以色列是通信设备爆炸事件幕后主使。 据新华社

联大通过决议 要求以色列12个月内结束 对巴勒斯坦领土的非法占领

第十次联合国大会紧急特别会议18日以压倒性票数通过决议，要求以色列在未来12个月内结束对巴勒斯坦领土的非法占领。

当天的表决结果为124票赞成、14票反对、43票弃权。决议要求以色列在该决议通过后12个月内结束其在巴勒斯坦被占领土上的非法存在，及时履行根据国际法应承担的所有法律义务，包括国际法院规定的义务。决议要求以色列从巴勒斯坦被占领土撤出所有军事力量；终止其非法政策和行动，包括立即停止所有新的定居点活动，从巴勒斯坦被占领土上撤出所有定居者；归还巴勒斯坦的土地和其他不动产；允许所有在占领期间流离失所的巴勒斯坦人返回原居住地等。

决议还呼吁所有国家履行根据国际法应承担的义务，特别是国际法院所规定的义务，包括通过联合和单独行动，促进巴勒斯坦人民实现自决权等。

这份决议草案由巴勒斯坦提出，20多个国家共同发起。巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔17日在介绍决议草案时说，该草案文本以国际法为基础，寻求追责以及实现正义的根本途径。他呼吁以1967年边界为基础，建立一个以东耶路撒冷为首都、独立的巴勒斯坦国。 据新华社

普京同意与伊朗签署 全面战略伙伴关系协议

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京已经签发总统令，同意俄外交部提交的关于签署与伊朗全面战略伙伴关系协议的提议。

俄法律信息网站18日发布了普京的总统令。普京同意上述提议，并说应“尽快”签署。

17日，俄罗斯联邦安全会议秘书谢尔盖·绍伊古访问伊朗，与伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬会晤。据伊朗新闻电视台报道，绍伊古依照普京要求告诉伊方，俄方就两国围绕地区事务合作的立场没有改变。佩泽希齐扬表示，伊俄关系将持续发展，双方加强合作将使两国所受制裁和不公举措无法奏效。

美国媒体近期指称伊朗向俄罗斯提供导弹，伊方坚决否认，并指责这一说法是“心理战”。俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫上周回答记者提问时说，伊朗是俄罗斯的重要伙伴，两国在“所有可能的领域展开合作和对话”。 据新华社

朝鲜试射新型战术弹道导弹 和改良型战略巡航导弹

据朝中社19日报道，朝鲜18日成功试射新型战术弹道导弹和改良型战略巡航导弹，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩指导试射活动并要求加强自卫军事力量。

报道说，当天试射的“火星炮-11丙-4.5”新型战术弹道导弹搭载了4.5吨级超大型常规弹头，试射旨在验证用搭载了超大型弹头的导弹打击320公里中等射程目标的命中精度和超大型弹头的爆炸威力。此外，朝方还试射了一款根据战斗应用目的性能得到高度提升的战略巡航导弹。

报道说，金正恩强调加强自卫军事力量是朝鲜的第一要务，并要求不断增强核武力的同时，在常规武器方面也要拥有世界最强的军事技术力量和压倒性攻击力。 据新华社

声音

涉事第三方相继发声 试图撇清关系

继17日大范围传呼机爆炸后，黎巴嫩18日又发生一波对讲机等通信设备爆炸，尽管爆炸疑似针对黎巴嫩真主党成员，但死伤者不少是平民，包括儿童。

以色列官方至今没有回应。一名不愿公开姓名的美国官员披露，以方17日提前告知美方，以色列将在黎巴嫩“干点事情”。

供应链疑遭渗透

据黎巴嫩官方媒体报道，18日发生爆炸的多为手持对讲机，也包括少数太阳能设备、车载电台，地点位于首都贝鲁特郊区、黎南部和东部贝卡谷地。

其中一起爆炸发生在为17日遇难者举行的葬礼上。目击者看到，黎南部城市西顿一家手机店和一辆车内发生爆炸。

路透社报道员在贝鲁特南郊看到，黎巴嫩真主党成员慌乱地检查没有爆炸的对讲机，取出电池，把对讲机丢到铁皮桶中。

照片显示，对讲机上印有“ICOM”字样标签，写着“日本制造”。不愿公开姓名的黎巴嫩安全官员披露，这批对讲机与17日发生爆炸的传呼机一样，5个月前采购。

涉及生产黎巴嫩通信设备爆炸事件中相关设备的日本、匈牙利等涉事三方近日相继发声，试图撇清关系。

针对涉事对讲机上印有“ICOM”（艾可慕）字样标签，日本艾可慕公司19日称，发生爆炸的对讲机上没有贴防伪标签，无法确认是否为该公司产品。另据艾可慕公司美国分公司的一名高管说，爆炸的这款对讲机是企业20年前的产品，早已停产。保加利亚国家安全局19日发表声明说，正对一家在保加利亚注册的公司展开检查。该公司据称涉及向黎巴嫩、叙利亚供应传呼机设备。匈牙利政府发言人科瓦奇18日通过社交平台发文表示，涉及传呼机爆炸的匈牙利公司是一家中间商。匈国家安全局正展开进一步调查。

17日爆炸的传呼机贴有金阿波罗标签。金阿波罗公司18日称，这批传呼机并非该企业生产，而是授权一家名为BAC的匈牙利企业贴牌生产。但匈牙利政府发言人说，BAC只是中介代理，这批传呼机“根本没在匈牙利出现过”。

为避免监听和追踪，黎巴嫩真主党成员普遍放弃智能手机，改用技术含量较低的传呼机和对讲机，尤其是在多名指挥官遭以军“定点清除”后。一些专家推断，真主党采购的供应链遭到以方渗透，这些通信设备被动了手脚，植入炸药。

据美联社报道，这些通信设备不仅

发给真主党武装人员，还发给真主党旗下非军事组织，包括学校、医院和救济机构。17日传呼机爆炸事件中，至少两名医护人员被炸死。

美方事先知情？

美国否认与最新爆炸事件有关联。不过，一名不愿公开姓名的美国官员告诉路透社记者，以方17日在动手前向华盛顿通气，称要在黎巴嫩“干点事情”，但并未告知详细计划。

黎巴嫩真主党指认以色列应对传呼机爆炸袭击担责，称以色列将受到“公正的惩罚”。真主党随后用火箭弹攻击以色列北部的火炮阵地。

以色列方面像以往一样，既未承认也未否认实施这轮爆炸袭击。以色列国防部长约亚夫·加兰特18日视察一座空军基地时也未提及此事，只是褒奖以军和安全部门的工作，称他们的“成果令人印象深刻”。

自本轮巴以冲突去年10月爆发以来，黎巴嫩真主党频繁袭击以色列北部军事目标，以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯），以军则回以空袭和炮击。黎以边境局势持续紧张，双方几乎天天交火。 据新华社